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FÊTE DE LUTTE OUVRIÈRE - samedi 12 octobre
Salle des fêtes d'Échirolles  -  à partir de 14h30
La fête de Lutte ouvrière est un moment de détente, de rencontres et de discussions sur l’avenir de la société, dans une ambiance fraternelle et chaleureuse.
Jeux pour petits et grands, animations, expositions, livres et brochures, spectacle, et… le traditionnel banquet !
Entrée :  6 € à l’avance, 8 € sur place  (gratuite avant 14 ans)     -     Repas :  14 € à l'avance

Il n'y aura aucun bon gouvernement pour les travailleurs !
Après deux mois de tractations qui ont tourné à la farce, Macron a nommé Michel Barnier à Matignon. Homme de droite qui sert la bourgeoisie depuis 50 ans, soutenu par le RN, Barnier mènera une politique encore plus dure contre les travailleurs, et particulièrement contre ceux issus de l’immigration.
Il continuera à attaquer notre niveau de vie, nos conditions de travail ou nos retraites. Il continuera de sacrifier les hôpitaux et les écoles pour drainer tout l’argent vers les coffres des capitalistes. La comédie autour de la désignation d’un Premier ministre a montré que, de la gauche à l’extrême droite, on trouve les mêmes politiciens prêts à retourner leur veste pour s’allier à ceux qu’ils désignaient, la veille encore, comme leurs pires ennemis. 
Tous ces partis ont en commun de respecter l’organisation capitaliste de la société. Au pouvoir, ils se soumettent à la domination des grandes familles bourgeoises qui contrôlent l’essentiel de l’économie au travers de leurs trusts industriels et financiers.
La rivalité entre ces groupes capitalistes engendre partout le pillage et la guerre. À Gaza, en Ukraine, en Afrique, des hommes et des femmes meurent dans des guerres meurtrières pour savoir quelle puissance contrôlera des régions stratégiques. D’autres meurent en tentant de fuir des guerres ou des famines.
Les dirigeants des grandes puissances sont responsables de cette barbarie. Pour enrayer ce chaos, pour offrir un avenir digne aux prochaines générations, il faut combattre la dictature du capital. Seuls les travailleurs, parce qu’ils font fonctionner la société jour après jour, ont la force collective de renverser ce système. Cela suppose qu’ils s’organisent dans leur propre parti et qu’ils retrouvent le chemin de la lutte de classe.
Venez en débattre avec les militants de Lutte ouvrière. Venez partager des livres et des vidéos qui permettent de comprendre le monde pour mieux le changer, mais aussi déguster des spécialités, écouter de la musique, regarder un spectacle et partager un banquet en toute fraternité !23/09/2024


Gouvernement Barnier/Macron : Un gouvernement de combat contre les classes populaires, avec le soutien du RN… pour garantir les profits des capitalistes dans cette période de crise, pour continuer à gaver le capital et les marchands d’armes !

Travailleurs, ne tombons pas dans le piège de la division. Le nouveau gouvernement dit vouloir accentuer encore la répression contre les immigrés. Les lois successives sur l’immigration servent au patronat, pour exploiter encore plus et diviser davantage les travailleurs français et les travailleurs immigrés.
Avec ou sans papiers, ils font partie intégrante du monde du travail ; ensemble nous sommes plus forts pour faire face aux coups que nous portent la bourgeoisie et le gouvernement à son service. 

Crise politique, crise économique, guerres… 
la grande bourgeoisie mène l’humanité au chaos et à la barbarie.
Aux travailleurs de diriger la société !
Fête de Lutte Ouvrière
samedi 12 octobre 2024
à partir de 14h30
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lutte.ouvriere.grenoble@gmail.com     
www.lutte-ouvriere.org
lutteouvriereGrenoble
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